
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
TRÊS FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT
                                            Secretário: Ver.  JEFERSON S. OLIVEIRA

ATA nº 003/2021: Aos dezenove dias do mês de Janeiro de dois mil e vinte
um,   as dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara
Municipal  de  Vereadores  de  Três  Forquilhas  os  seguintes  vereadores:
Almiro Witt  de Aguiar –PP, Ezequiel  Rocha Guimarães -  MDB, ,  Gélcio
Sparremberger  Witt-  MDB,  Jarbas  Jacoby  Brehm  –  MDB,  Jeferson
Sparremberger de Oliveira – MDB,  João Oli da Rosa – PP, Sérgio Prusch
Vitt- MDB, Silvério Beck Konig - PP  e Ricardo Lima da Silva - PP. Assim
havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão Extraordinária. Logo após passou a  LEITURA
DO  EXPEDIENTE: Ofício  nº  020/2021  do  Executivo   Municipal,
convocando  a  Câmara  Municipal  de  Vereadores  para  realizar  Sessão
Extraordinária para liberar  os seguintes Projetos de Lei:  Contratação de
Servidores por Excepcional Interesse Público. Gratificação pelo exercício
de atividade de natureza especial.  Credito Suplementar.  Equiparação do
Salário Mínimo Nacional. Índice de reajuste do INSS. Convênio APAE de
Terra de Areia. Convênio APAE de Osório. Convocação nº 003/2021 do
Senhor Presidente da Câmara Senhor Sérgio Prusch Vitt, convocando  os
Senhores Vereadores para a Sessão Extraordinária no dia 19 de Janeiro
de  2021,  as  19  horas  na  Sala  de  Sessões  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Três Forquilhas para apreciação da matéria já mencionada
no  Ofício  020/2021  do  Executivo  Municipal.  Ofício  nº  013/2021  do
Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.  Projeto de Lei nº 001/2021:
Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  Contratar  Servidores  por
Excepcional Interesse Público. Ofício nº 014/2021 do Executivo Municipal,
enviando Projeto de Lei.  Projeto de Lei  nº   002/2021 :Autoriza o Poder
Executivo Municipal a Criar Gratificações pelo Exercício de Atividade de
Natureza  especial.  Ofício  nº  015/2021do  Executivo  Municipal,  enviando
Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  003/2021:  Suplementa  Rubricas  da
Vigente Lei  Orçamentária  e dá outras  providências.  Ofício  nº  016/2021:
Equipara o Vencimento dos Servidores Municipais Ativos e Inativos que
ficaram com o Vencimento Bruto Inferior ao Salário Mínimo Nacional e dá
outras providências. Ofício nº 017/2021 do Executivo Municipal, enviando
Projeto  de Lei.  Projeto  de  Lei  nº  005/2021:  Autoriza  o Poder  Executivo
Municipal  a  Aplicar  os  índices  de  reajuste  aos  Inativos  e  Pensionistas,
conforme Portaria  SEPRT/ME nº 477, DE 12 DE Janeiro de 2021.Ofício nº
018/2021 do Executivo Municipal enviando Projeto de Lei: Projeto de Lei nº
006/2021. Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Convênio com a
APAE de Terra de Areia e dá outras providências. Ofício nº 019/2021 do
Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 007/2021:
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Convênio com a APAE de
Osório e dá outras providências. ‘Dando continuidade, o Senhor Presidente
passou a  DISCUSSÃO DA PAUTA: Colocou em discussão os Projetos



de Lei nº 001/2021, 002/2021, 003/2021, 004/2021, 005/2021, 006/2021 e
007/2021. Usou deste espaço o Ver. JARBAS JACOBY BREHM – MDB,
que saudou a mesa diretora,  colegas vereadores, funcionárias da casa,
Zenaide e Andréia,  Procuradora Jurídica  da casa,  Dra.  Tatiane,  Senhor
Adauto,  Vilmar,  a  imprensa  que  nos  assiste  nessa  primeira  Sessão
Extraordinária do ano de dois mil e vinte e um. Justificou o uso da tribuna
para debater esse Projeto de nº 001/2021, onde lembrou que  foi Secretário
da Saúde nos últimos três anos e três meses. Vê no Projeto em discussão
a contratação de um médico Clínico Geral. Sem problema nenhum. Temos
que contratar, porque esse contrato de vinte horas está vencendo no mês
de fevereiro. Tem  nesse mesmo projeto pedido de dois médicos Clínico
Geral dez horas semanais. Também sem problemas, porque devem suprir
vaga  de  algum deles  afastado  em situação  do  COVID19.  Também um
médico Ginecologista que no mês de dezembro pediu exoneração e deve
ser substituído. Disse o Ver. Jarbas que quer ir até o Fisioterapeuta que
também é uma contratação que tem que ser feita  pois tem um fila grande
para ser atendida. Somos de uma comunidade agrícola e tudo mais, até
agora sem problemas. Agora, a contratação de um  enfermeiro/enfermeira
quarenta horas semanais recebendo quatro mil e oitocentos e oitenta e um
reais  e  cinquenta  e  oito  centavos,  e  de  mais  dois  Técnicos  em
Enfermagem, aí temos que dar uma parada e pensar. Conforme já disse,
foi Secretário da Saúde. Atualmente temos um enfermeiro de Secretário da
Saúde, um excelente profissional, uma pessoa capacitada com todos os
requisitos para tocar a saúde dos nossos munícipes. Nesses três anos e
três  meses  que  esteve  a  frente  da  Secretaria  da  Saúde,  ali  pediram
licenças prêmio, o enfermeiro foi  contemplado, um direito dele e nós da
Administração Pública poderíamos dar ou não. Mas tudo tranquilo, saiu,
não foi  substituído.  Nesse mesmo período subsequente ou anterior que
não lembra bem, foi concedido a ele vinte e cinco por cento da redução da
carga horária prevista em lei,  onde iria se aperfeiçoar seus estudos, fazer
sua formação em mestrado e tudo mais,  pois está previsto  em lei  para
qualquer  funcionário,  tem  que  ser  dado  sem  problema.  Tirava  férias  e
ficava a outra enfermeira substituindo. Esclareceu o Ver. Jarbas que temos
dois profissionais nessa área. A enfermeira Daniela e o enfermeiro Rômulo.
O enfermeiro Rômulo também tirou licença prêmio no período de março a
maio do ano de 2020 onde estávamos enfrentando a terrível  pandemia
num dos momentos mais forte e não precisamos substituir com ninguém.
De agosto até quinze de fevereiro a enfermeira Daniela está de Licença
Maternidade.  Está  voltando  e  também  não  foi  substituída.  Temos  no
momento  um  único  enfermeiro  e  tocamos  a  unidade  de  saúde  sem
problemas  porque  temos  uma  equipe  qualificada  de  técnicos  de
enfermagem, auxiliar de enfermagem e de enfermeiro. Nesses seis meses,
no mês de dezembro antecedendo ele assumir a Secretaria da Saúde, foi
lhe concedido férias. Automaticamente nossa Unidade de Saúde ficou sem
nenhum enfermeiro e foi feito nesse período um trabalho magnífico, tendo



a frente nossas técnicas em enfermagem e as  auxiliares de enfermagem,
vivendo no momento contínuo do coronavirus. Esclareceu o Ver. Jarbas
que o SUS preconiza 3.500 habitantes  por enfermeiro. Pelo último senso,
temos em torno de três mil habitantes até um pouco mais. Afirmou o Ver.
Jarbas  que  o  Secretário  Rômulo  é  um  excelente  profissional,  colega,
sempre tiveram uma boa relação como sempre manteve com essa casa
como secretário e toda a equipe da saúde. Agora se licenciou para assumir
a Secretaria da Saúde onde leva  consigo e a lei  lhe autoriza, os seus
vencimentos de enfermeiro . Ele não é Secretário, e os vencimentos estão
no Portal Transparência, como estão de todos nós. O Rômulo tem  e pode
ter a responsabilidade como Secretário e Enfermeiro junto a Unidade de
Saúde. Se contratarmos isso, com mais um técnico de enfermagem aqui,
são  dois  .  Adiantou o Ver  Jarbas que está propondo uma emenda no
projeto. Sem essa emenda acabaria onerando os cofres públicos nesses
quatro anos, em torno de   trezentos e quarenta mil reais. Esclareceu o Ver.
Jarbas que contratação de médico, fisioterapeuta não tem problema algum.
Somos  carentes  de  dois  profissionais  na  área  da  saúde.  Não  está
afirmando  que  não  seja  necessário,  mas  nesse  momento  não.
Precisaríamos de um Traumatologista e um Psiquiatra num momento de
pandemia  como  esse.  Então  digo  a  vocês  que  nesse  momento  estou
propondo  uma  Emenda  no  projeto  nº  oo1/2021  só  de  minha  autoria
retirando o cargo de enfermeiro porque tudo nos leva na condição que
podemos tocar nossa Unidade de Saúde. Declarou-se satisfeito no dia de
ontem quando viu o boletim epidemiológico do nosso município que reduziu
o número de pessoas com o coronavirus. A vacina esta  chegando . Já
temos vinte doses dessa vacina para serem aplicadas nesses dias onde
segue  dentro  da  normalidade.  Hoje  estamos  com a  unidade  de  saúde
representada e conduzida com um enfermeiro  a vinte dias, representado
pelo  próprio  Secretário  de  Saúde,  mais  duas  técnicas  de  enfermagem
porque uma auxiliar de enfermagem e uma técnica estão de férias e não
foram substituídas por ninguém. Como já disse, temos um enfermeiro e
tocamos  a  Unidade  de  Saúde  sem  problemas  e  conseguimos  levar.
Esclareceu que não tem nada pessoal contra ninguém. Só que aqui vamos
propor  a  retirado  do  cargo  de  enfermeiro  dos  dois  técnicos  em
enfermagem , vamos propor que seja reduzido para um, e que esse seja
designado para  a Unidade de Saúde Básica de Saúde José Hoffmann em
Boa União. Isso será proposto agora por sua pessoa Jarbas Jacoby Brehm,
quando  serem  baixados  para  as  Comissões  através  de  uma  Emenda
Modificativa, esclareceu o Ver. .Jarbas. Com isso estou dizendo a vocês o
que  a  gente  pode  fazer   com  esses  recursos  nesses  quatro  anos.
Dependendo da Senhora Prefeita e estamos aqui  para o debate para a
contratação de um traumatologista e um Psiquiatra. Estive por lá e passou
muita  necessidade  desses  profissionais.  Deixou  aqui  registrado  a
contratação do Fisioterapeuta que é necessário para a comunidade. Mais
uma vez deixou registrado  que os profissionais da saúde são excelentes



onde prestam um bom atendimento aos pacientes, independente de sigla
partidária. O Rômulo é um excelente profissional e ainda hoje conversando
com ele, onde sempre tivemos uma boa relação dentro do profissionalismo
e da amizade. Mas o Ver. Jarbas pediu que nesse momento se  olhe para
essa situação. Falou ao Senhor Presidente que como líder da Bancada vai
apresentar uma Emenda ao projeto em discussão,  não tirando nada de
ninguém,  porque na  saúde tem que ser  incisivo  tem que chegar  a  ser
cirúrgico e ser cirúrgico é aplicar bem o dinheiro da saúde porque vamos
viver um ano de escassez. Isso faz questão de deixar registrado. Relatou
que sua Bancada os vereadores do MDB estão buscando recursos para
nossa  saúde  junto  dos  nossos  deputados.  Na  Secretaria  Municipal  da
Saúde  ficou  protocolado  em  torno  de  cem  mil  reais  de  emendas
conquistadas do Deputado Alceu Moreira e do Senador Lasier Martins para
ser comprado materiais e objetos para a unidade de   saúde . Está na conta
do Município. Então,  para provar que não estamos aqui para dizer que
somos contra por  ser contra,  estamos mostrando porque somos contra.
Esclareceu o Ver que não são contra o restante de nada, se vier de repente
em outra oportunidade esses pedidos de contratação e for necessário que
vai servir a população assim, por nós  será  aprovado. Não havendo mais
quem queira usar o espaço  o Senhor Presidente baixou os Projetos para
as Comissões e suspendeu a  Sessão para  serem dados os pareceres.
Retornando aos trabalhos, solicitou do Secretário a leitura dos pareceres.
Emenda Modificativa nº 001/2021 de autoria do Ver. Jarbas Jacoby Brehm
ao  Projeto  de  Lei  nº   001/2021  ,concluída  com  parecer  favorável  por
maioria  absoluta,  Projeto  de  Lei  nº  001  /2021,  concluído  com  parecer
favorável por maioria absoluta. Parecer ao Projeto de Lei   nº 002/2021,
concluído com parecer contrário por maioria absoluta, e os pareceres aos
projetos de Lei nº 003/2021, 004/2021, 005/2021, 006/2021 e 007/2021,
todos concluídos com pareceres favoráveis. A seguir, passou a  ORDEM
DO  DIA:  Colocou  em  votação  a  Emenda  Modificativa  nº  001/2021  ao
Projeto de Lei nº 001/2021 que foi aprovada por maioria absoluta. Colocou
em  votação  o  Projeto  de  Lei  nº  001/2021  juntamente  com  a  Emenda
Modificativa nº 001/2021, aprovado por unanimidade. Colocou em votação
o Projeto  de  Lei  nº  002/2021 que foi  rejeitado por  maioria  absoluta  os
Projetos  nº  003/2021,  004/2021  005/2021,  006/2021  e  007/2021  foram
todos aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Do que
para constar, foi lavrada  a presente Ata que foi digitada e são levantados
os trabalhos.  Eu,      Secretário  a  subscrevo juntamente com o Senhor
Presidente. 
        

                      Jeferson S. Oliveira                                          Sérgio Prusch Vitt
                          Secretário                                                            Presidente


